



习近平向上海合作组织民间友好论坛致贺信

新华社北京6月3日电 6月3日,国家主席习近平向上海合作组织民间友好论坛致贺信。

习近平强调,我在去年11月提出举办上海合作组织民间友好论坛的倡议,得到各成员国热烈响应和积极支持。相信论坛将成为各方增进了解、深化友谊、加强合作的重要平台。

习近平指出,希望各方秉持“上海精神”,坚守初心,同舟共济,守望相助,深化合作。要发挥民间外交优势,拓宽各国人民心灵沟通渠道,为上海合作组织发展作出积极贡献。

上海合作组织民间友好论坛由中国人民对外友好协会、湖北省人民政府、上海合作组织睦邻友好合作委员会共同主办,当日在湖北省武汉市开幕,主题为“促进民间友好,传承‘上海精神’”。

习近平向纳米比亚总统根哥布致慰问电

新华社北京6月3日电 6月2日,国家主席习近平致纳米比亚总统根哥布,就根哥布总统夫妇感染新冠病毒致以慰问。

习近平在慰问电中表示,得知总统先生和根哥布女士感染新冠病毒,我和夫人彭丽媛谨向你们表示最诚挚的慰问,祝你们早日康复。新冠肺炎疫情发生以来,中纳两国守望相助、携手抗疫,传统友谊得到深化。我高度重视中纳关系发展,愿同根哥布总统一道努力,推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

让绿水青山造福人民泽被子孙

习近平总书记关于生态文明建设重要论述综述

- 生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题
- 人与自然是生命共同体,人类必须尊重自然、顺应自然、保护自然
- 牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,形成绿色发展方式和生活方式
- 深入打好污染防治攻坚战,集中攻克老百姓身边的突出生态环境问题
- 坚持系统观念,从生态系统整体性出发,推进山水林田湖草沙一体化保护和修复
- 实行最严格的制度、最严密的法治,为生态文明建设提供可靠保障
- 共同建设美丽地球家园,共同构建人类命运共同体

□人民日报记者 汪晓东 刘毅 林小溪

“生态环境保护和经济发展是辩证统一、相辅相成的,建设生态文明、推动绿色低碳循环发展,不仅可以满足人民日益增长的优美生态环境需要,而且可以推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。”今年4月30日,习近平总书记在主持十九届中共中央政治局第二十九次集体学习时强调。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在全局工作的突出位置,全面加强生态文明建设,一体治理山水林田湖草沙,开展了一系列根本性、开创性、长远性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从认识到实践都发生了历史性、转折性、全局性的变化。

(下转第七版)

胡昌升分别会见中国中铁董事长陈云、五矿集团董事长唐复平、雀巢大中华区董事长罗士德

本报(韩婷)黑龙江日报全媒体记者王传来)2日、3日,省委副书记、省长胡昌升在哈尔滨分别会见了中国中铁股份有限公司董事长陈云、中国五矿集团有限公司董事长唐复平和瑞士雀巢公司大中华区董事长兼首席执行官罗士德一行。

在会见陈云一行时,胡昌升对中国中铁积极参与龙江经济社会发展表示感谢。他说,目前龙江已经进入黄金施工期,希望双方进一步加快现有合作项目的建设进度,推进在建项目早日建成投用。希望中铁能够充分发挥在规划、设计、建设等领域优势,加强与我省“十四五”重大基础设施项目对接,重点围绕矿产资源精深加工和新型基础设施重大项目开展合作,进一步加大相关领域投资。我们将切实做好服务保障,让企业集中精力建设项目、抓好发展。

陈云说,中国中铁将通过多种模式积极参与龙江经济社会发展建设,进一步加大在龙江的投资力度,在交通基础设施建设、城市发展、乡村振兴等方面推动形成更多更实的合作成果,助力龙江高质量发展。

在会见唐复平一行时,胡昌升对五矿集团发挥自身优势积极支持龙江振兴表示感谢。他表示,希望五矿集团继续聚焦优势领域,在加快石墨新材料产业链延伸上做文章,在商贸物流、金融服务、高端先进制造业等领域共同挖掘开拓合作空间,把五矿集团的投资能力和龙江的资源禀赋有机对接,实现互惠共赢。我省将一如既往支持五矿集团在龙江的发展,为企业加快项目落地、拓展业务领域、推进技术创新创造良好条件。

唐复平说,五矿集团将进一步深化与龙江在新能源新材料、城市基础设施建设等领域的投资合作,积极融入龙江资源开发利用、产业结构调整和可持续发展,为龙江振兴作出积极贡献。

在会见罗士德一行时,胡昌升说,龙江拥有丰富的农业和畜牧业资源,希望雀巢公司充分发挥技术研究和市场开发优势,生产出更多附加值高的本地化创新产品,充分发挥在龙江发展的示范作用,引导上下游产业链的优质企业来龙江投资兴业。希望双方在现有合作基础上,推动奶农、奶业从业人员培训的紧密合作,助力龙江奶业转型升级。我省将全力支持双方在婴幼儿配方奶粉生产、牧场碳中和等项目上拓展合作,不断把龙江的资源优势、产业优势转化为经济优势,实现双方长期互惠共赢。

罗士德感谢黑龙江多年来对雀巢公司的鼎力支持,希望双方伙伴关系得到进一步发展,在节能减排、扩大再生能源等方面加大合作力度。同时,雀巢将在推动奶业振兴、畜牧业升级、提升农产品品质等方面为龙江作出积极贡献。

徐建国、杨博、孙喆分别参加会见。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

优化营商环境

□黑龙江日报全媒体记者 程瑶

“疫情期间,我们企业的220多名员工加班加点为药企生产外用包装,但因相关企业回款较慢,加上原材料上涨等原因,企业的资金链岌岌可危。正犯愁时,哈尔滨农商银行竟主动上门问需,得知我们的困难后立即组织相关部门人员一起到企业开展同步调查,却发现因我们有一名董事被疫情隔在国外,无法签署董事会决议。”哈尔滨鹏程药用包装有限公司企业副总经理刘明回忆起当时曲折的贷款过程,仍是记忆犹新,“最后,还是在农商行同志的努力下,我们采取视频远程决议的方式解决了难题,当天就为公司发放绿色信贷基金担保贷款1000万元。”

疫情发生以来,这样雪中送炭的情节在我省许多中小企业发生,“双稳基金”也成为牵动社会关注的高频词。那“双稳基金”的显效密码到底有哪些呢?

密码一:创新为核 勇于突破

为引导和带动金融资本帮助中小企业解困、稳岗、扩就业,统筹推进疫情防控和经济社会健康发展,去年3月,省政府成立了100亿元的省级中小企业稳岗基金。从“双稳基金”贷款的制定到落地,“创新”无疑是“破冰”和“显效”的核心。

记者在省内多地投放了首笔“双稳基金”担保贷款。由市县有关部门、银行机构、融资担保机构按照要求归集有融资需求的企业名单,并由省级有关行业主管部门审核后报送至省地方金融监督管理局,形成“双稳基金”贷款需求企业池。省地方金融监督管理局则按“全时接收、按日推送”的要求将这些名单推送给银行和担保机构,确保“好钢用在刀刃上”,把贷款发放给真正有需求的企业。

在分险机制方面,贷款到期后,当企业无法偿还贷款时,采取“单笔赔付、总额限制”的方式进行风险补偿。“单笔赔付”是指单笔贷款确认不良时,风险补偿资金、贷款银行、融资担保机构按照7:2:1的比例分担。“总额限制”则是指以辖内贷款银行总行或省行为单位,按照贷款总额的10%确定赔付上限,达到上限即终止补偿。

“这些机制的创新让我们银行机构能够快速实现业务落地,接到文件后,我们省农信社就迅速与省内6家‘双稳基金’贷款提供担保的担保机构展开对接,签订《稳岗专项贷款担保合作协议》,并于2020年3月30日就投放了全省首笔‘双稳基金’担保贷款500万元。”张海峰说。(下转第八版)

解密「双稳基金」的显效密码

哈铁今年继续开行全国唯一高考专列

本报(黑龙江日报全媒体记者狄婕)2日上午,内蒙古自治区呼伦贝尔市大杨树镇第二中学高三年级的同学们收到了大杨树站客运值班员孙晶送来的K5171次高考专列订票单,这是中国铁路哈尔滨局集团有限公司为方便当地高考考生乘车到阿里河赶考,推出的送票上门服务。

内蒙古自治区呼伦贝尔市大杨树镇地处大兴安岭南麓,是鄂伦春、达斡尔、鄂温克等少数民族聚居地。由于高考考点必须设置在旗(县)所在地,因此大杨树镇考生每年都必须到135公里外的阿里河镇参加高考。

2003年,原哈尔滨铁路分局为解决少数民族地区考生出行难、交通成本高的问题,在大杨树站开行去往阿里河的高考专列,至今已连续开行19年。

哈尔滨拥有湿地19.87万公顷
国际重要湿地1处
国家级和省级湿地公园16处

奋斗百年路 启航新征程
松花江上·百年印记

万顷湿地与江相生相伴

详见第三版

今年年底 哈尔滨实现主城区5G网络全覆盖

本报(黑龙江日报全媒体记者韩丽平)日前,记者从哈尔滨市5G通信基础设施建设推进会上获悉,今年哈尔滨市将继续安排7016个5G基础设施建设任务,年底前,全市5G基站规模将达到14000余个,实现主城区5G网络全覆盖。到2022年底,哈尔滨市将实现县(市)主城区全覆盖,并向重点乡村延伸,构建热点地区多网并存、边远区一网到底的网络格局。

据了解,2020年哈尔滨市已建成5G基站7030个,两倍完成年初既定目标,占全省的39%,实现5G信

号覆盖全市18个区、县(市)核心区域及重要交通干线、重要场景区域。为哈尔滨市带来19.16亿元的固定资产投资,投资数量和建设进度创近3年来全市通信基础设施领域最高。

今年,哈尔滨市又安排了7016个5G基础设施建设任务。为确保高质量完成年度目标任务,哈尔滨市对标先进地区,由哈市工信局牵头起草了5G通信基础设施建设指导意见的补充意见,从同步实施、共建共享、用电保障、精简审批、协同选址等5个方面,全力保障5G基站建设顺利实施。

奋斗百年路 启航新征程

传承百年志 奋进新征程

我省庆祝中国共产党成立100周年党旗传递活动在齐齐哈尔拉开帷幕

本报3日讯(黑龙江日报全媒体记者孙昊 姚建平)鲜红的党旗,嘹亮的歌声,铿锵有力的誓言,鹤城人民满怀喜悦和豪情迎接党的百年华诞的到来。3日上午,传承百年志 奋进新征程——黑龙江省庆祝中国共产党成立100周年党旗传递首场活动在齐齐哈尔市隆重举行,齐齐哈尔市党员干部与党旗集体合影。

齐齐哈尔市群众艺术馆合唱团现场演唱《唱支山歌给党听》《歌唱祖国》等红色歌曲,表达对党的深厚情感。在合唱团领唱下,全场党员干部齐声高唱《没有共产党就没有新中国》,嘹亮的歌声在剧场回响,将现场气氛推向高潮。最后,与会党员干部和入党积极分子踊跃来到舞台上与党旗合影留念。

现场党员们纷纷表示,在党的百年华诞即将到来之际,到现场参加这次党旗传递活动,心潮澎湃、备受鼓舞,更加坚定了听党话、跟党走信念和决心,祝愿我们伟大的党永葆青春活力,永远得到人民的拥护和支持,带领中华民族早日实现伟大复兴。

据悉,此次党旗传递活动是我省庆祝中国共产党成立100周年系列活动之一,将在齐齐哈尔市、佳木斯市、大兴安岭地区率先启动,沿西线、东线、北线三条线路在各地(市)接力开展,6月下旬在哈尔滨市收尾。



齐齐哈尔市群众艺术馆合唱团演唱红色歌曲。李贺摄

今日看点

为了充分展示黑龙江的生态优势,倡导绿色理念,挖掘绿色潜力,建设人与自然和谐共生的美丽龙江,《黑龙江日报》自今日起,开办“绿色生态”专版。

大马哈鱼回家的路怎么样了?

详见第九版